

AGRU ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplementul Organului „Dumineca”.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca”.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca”.

Creștinul activ, ca membrul Agru-lui

4.) se mărturisește și se cuminecă mai des.

Creștinii din veacurile prime se mărturiseau și se cuminecau de câteori asistau la sf. Liturgie. Cu timpul însă a scăzut zelul creștinilor și atunci Biserica a dat porunca a patra în conciliul al IV-lea, din Lateran ținut în anul 1215.

Acest conciliu în canonul al 21-lea zice: „Toți credincioșii de ambele sexe, îndată ce ajung la pricepere, sunt datori să-și mărturisească toate păcatele în secret, cel puțin odată pe an preotului lor propriu și trebuie să primească cu mare reverință cel puțin la Paști sf. Sacrament al Euharistiei, dacă n'ar face-o să se excludă din Biserică, iar după moarte să se lipsească de înmormântarea bisericască.”

Cum însă între scopurile Agru-lui, îndată după apărarea și realizarea intereselor Bisericii române unite cu Roma se impune membrilor adâncirea vieții sufletești, nici un catolic de rând, cu atât mai puțin un creștin

catolic activ nu se poate mulțumi cu una singură mărturisire și cuminecare la an, în special însă membrul Agru-lui nu-și îndeplinește datoria morală asumată prin înscrierea sa în această Asociație, dacă nu se va mărturisi și nu se va cumineca și mai adeseori, pentru că nu este alt mijloc pentru adâncirea vieții sufletești, decât numai în sf. Euharistie.

Ce e pentru trup mâncarea, pentru suflet e sf. Cuminecătura. Cum fără mâncare trupul omului slăbește și devine tot mai slab și tot mai ușor se înclină atacurilor bolnavicioase, întocmai astfel e și cu sufletul.

Dacă sufletul omului nu e nutrit cu pâinea vieții celei de veci — barem odată într'un an, — se înclină tot mai ușor spre ispite, neputând rezista, cade în păcat și dintr'un păcat mai ușor în păcate de moarte.

Însuși Mântuitorul a zis evreilor adunați: „Eu sunt pâinea vieții. Părinții voștri au mâncat mană în pustie și au murit. Aceasta este pâinea, care se pogoară din ceriu, ca cel ce va mânca din ea, să nu moară. Eu sunt pâinea cea vie, care s'a pogo-

rit din ceriu, de va mânca cineva din pâinea aceasta, va trăi în veci..." (Ioan 6, 47.)

Sf. Augustin susține († 430) că cea mai însemnată minune a vechiului Testament a fost hrănirea evreilor în pustie în restimp de 40 de ani, cu mana căzută din ceriu.

Deci precum Dumnezeu scăpând pe Izraeliteni din robia faraonilor și conducând prin deșert timp de 40 de ani, hrănindu-i în pustie cu mana căzută din ceriu, până când au ajuns în țara făgăduită lor, așa sunt nutriți și conduși cei ascultători de Dumnezeu prin deșerturile lumii acesteia prin sf. Euharistie în care realminte este de față însuși Dumnezeul Mântuitor.

Suntem în ajunul Crăciunului, când sărbătorim aniversarea a 1932-a a nașterii Mântuitorului neamului omenesc. Nu putem petrece mai bine aceasta vreme — numită în biserica apuseană în limba latină — advent — așteptarea venirii Domnului, decât petrecându-o în post și în rugăciuni.

Am arătat în articolele anterioare, că creștinul catolic activ se roagă mai des, ca alții, ține mai conștient posturile prescrise de Biserică, e deci o urmare firească ca în ceea ce privește mărturisirea și cuminecarea, la fel face mai mult de cât pretinde sf. noastră biserică, privind pe cei mai slabi.

Biserica numai pentru ca ori și cine să poată îndeplini cu ușurință

aceasta a patra poruncă a ei, nu pretinde decât numai una singură cuminecare la an, la Paști.

Dacă însă vrei să fii mai fericit ca alții, trebuie să fii mai bun ca și ceilalți, dar nu poți fi mai bun, — în consecință nici mai fericit cași alții, — decât numai și numai prin mărturisiri și cuminecări mai dese.

Mergi dară mai des la mărturisire și la cuminecare. Să mergi dacă ești încă slab în viața sufletească, ca să te întărești în aceea, pentru că mărturisirea mai deasă te scutește de păcatele de moarte. Iar dacă duci deja o viață mai perfectă, să mergi și atunci, pentru că prin mărturisire mai deasă și cuminecări repetate vei spori harurile dumnezeiești în tine, atât de indispensabile pentru fericita viața ta cea de veci.

Ești dator a face aceasta și pentru aceea, pentru că înscriindu-te de membru al Agru-lui, te-ai obligat moralmente a-ți adânci viața ta sufletească.



Nr. 648—1932.

Cercular

cătră veneratul Cler din districtul Sighet.

Sunt rugați acei Frați mult onorați, cari nu și-au prezentat în scris elaboratele la sinodul ținut în Sighet, să binevoiasca fără a mai aștepta alla recercare — a-și înainta imediat lucrările acestui oficiu.

Sighet, la 30 Nov. 1932,

Oficiul protopopesc.